

bb. 72. katonák eskütétele egerben

13.03/11 la

1968. szeptember 28.

Szombaton egerben, a dobó téren eskült tettek a kossuth
lajos katonai főiskola elsőéves növendékei. Mészáros Mihály
alezredes mondott ünnepi beszédet. a diszünnepségen jelen
voltak eger város vezetői./mti/

bb. 73. időjárásjelentés

13.03/11 la

1968. szeptember 23.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 19 órakor:

nyugaton megnövekedő felhőzet

várható időjárás vasárnap estig:

nyugaton megnövekedő felhőzet, egy-két helyen esővel.
Máshol kevés felhő, száraz idő. kissé megélnékülő, vál-
tozó irányú szél. a reggeli órákban párásság, helyenként
kői. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 17-21
fok között./mti/

16.02

- 44 -

v é g e

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. szeptember 29.

bb. 1. időjárásjelentés

gk il

1968. szeptember 29.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 13 órakor:

az éjszakai lehülés gyengül

az óceán felett enyhe, páradus levegő áramlik száraz-
földünk középső területei fölé. hatására ma hajnalban ki-
sebb esők voltak az alpok, a cseh-medence és lengyelország
társágában. ezeken a területeken tegnap a nappali hőmér-
séklet a felhőzet ellenére 20 fok körül alakult ki. eu-
rópa keleti felében még tovább tart az évszakhoz képest
hűvös, helyenként esős időjárás. hazánkban szombaton a
nyugati határvidék kivételével napos, száraz idő volt. a
hőmérséklet a 8-12 óras napsütés következtében 16-21 fokig
emelkedett. a hajnali órákban nyugaton megnövekedett a
felhőzet és gyengült az éjszakai lehülés, itt már csak 7-
11, míg az ország más részein 1-5 fokig hűlt le a levegő.
nyugaton néhány helyről kisebb esőt jelentettek. a hőmér-
séklet 11 órakor 11-17 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 10.9
fok volt, 3.7 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok volt, a
tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig
változik. a balaton vízének hőmérséklete siófoknál 12 órakor
14 fok volt.

várható időjárás hétfő estig: változóan felhős, párás
idő, többfelé kisebb esővel. mérsékelt, változó irányú,
később megélnékülő délnyugati, nyugati szél. az éjszakai le-
hülés gyengül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet
15-19 fok között.

a duna vízállása budapestnél 350 centiméter./mti/

13.03/11

15.02

- 1 -



b.2. irodalmi matiné a fegyveres erők napja alkalmából

t sl/gk cs zs

1968. szeptember 29.

a tit irodalmi szakosztálya és a zrinyi kiadó a fegyveres erők napja alkalmából, „vallomás a katonáról”, címmel vasárnap irodalmi matinét rendezett a kossuth klubban. a most megjelent hasonló című szépprózai, drámai és költészeti antológia legkiemelkedőbb alkotásait szövegezte meg csernus mariann, bánffy györgy, bodor tiber, tallós andre és több más ismert művész.

/mti/

.-.

bb.3. koszoruzási ünnepség szalmás piroska sírjánál

t sl/gk cs zs

1968. szeptember 29.

születésének 70. évfordulója alkalmából, vasárnap, a farkasréti temetőben koszoruzási ünnepséget tartottak szalmás piroskának, a neves kórus alapítójának a munkásmozgalm harcosának sírjánál. ott voltak a vele együtt dolgozó régi pártmunkások és a volt szalmás-kórus tagjai. a régi pártmunkások nevében jászai ferenc, a kórus tagjainak képviselőjében béri miklós mondott emlékbeszédet. hajnal györgyné, a vi. kerületi pártbizottság titkára koszorút, a kórus tagjai pedig virágcsokrokat helyeztek el a sírrel szembe. a koszoruzási ünnepség az internacionálé elénekülésével ért véget. /mti/

.-.

bb.4. ismét teljes nyomással kapja a vizet az v. kerület

t sl/gk cs zs

1968. szeptember 29.

az ősszel és tavasszal szokásos vezeték tisztítási programnak megfelelően a vízművek vasárnapra virradó éjszaka tisztította a sziget utcából a kossuth lajos tér felé haladó 800 milliméteres fővezetéket. megnyitották a cső szelepeit, a dunába engedték a vizet, amely magával vitte a vezeték belső falán képződött lerakódásokat. ezért az v. kerületben az éjszaka lényegesen csökkent a víz nyomása. hajnalra megtisztult a cső, a szelepeket elzárták, s vasárnap reggel 6 órától a krisztálytisza víz ismét teljes nyomással folyik a kerület csapjaiból. /mti/

2 15 45

.-.

- 2 -



bb.5. grecsko marsall távirata czinege lajoshoz a fegyveres erők napja alkalmából

tisztelt miniszter elvtárs!

a szovjetunió fegyveres erői és a magam nevében testvéri harci üdvözlétemet és szívélyes jókívánságaimat küldöm önnek és minden magyar katonának a magyar népköztársaság fegyveres erőinek napja alkalmából.

a szovjetunió és a magyar népköztársaság fegyveres erőit a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus eszméin, a szovjet és a magyar nép forradalmi és harci hagyományain alapuló testvéri barátság elszakíthatatlan szálai fűzik össze. e barátság - népeink és az egész szocialista közösség érdekében - napról-napra fejlődik és erősödik.

a távirat ezután elismerő szavakkal szól arról, hogy az mszmp és a magyar népköztársaság kormánya szakadatlan gondoskodásának eredményeképpen a magyar néphadsereg korszerű, jól kiképzett és technikailag felszerelt hadsereggé vált, amely éberén őrzi népe forradalmi vívmányait. a varsói szerződés országainak hadseregeivel együtt jelentősen hozzájárul ahhoz, hogy megvédjük a testvérnépek szocialista vívmányait az imperialista agresszorok fenyegetései ellen, - írja grecsko marsall, majd így folytatja:

a magyar népköztársaság fegyveres erőinek napján a szovjet hadsereg és hadiflotta személyi állománya teljes szívvel új, nagy sikereket kíván fegyvertársainak - a magyar katonáknak a harci és politikai kiképzésben, hazájuk védelmi képességének további erősítésében.

kommunista üdvözléssel
grecsko marsall,
a szovjetunió honvédelmi minisztere

.-.

bb. 6. újabb emberáldozatokat követelt a gondatlanság és a szabálytalanság

i sl/gk/ll zs

1968. szeptember 29.

a hét vége baleseti krónikája ismét több halálesetről szól, amit a gondatlan vezetés, a szabálytalan közlekedés idézett elő. a vonat két vigyázatlan embert gázolt el. a mecsek-pölskei máv vasúti átjáróban a komlói személyvonat elütötte schwab keresztélyné 59 éves téesz-tagot, aki szabálytalanul akart átmenni a lezárt vasúti sorompó alatt. /folyt.köv./

- 3 -

13.55/ll

13

bb. 6. újabb emberáldozatokat .. folyt./ 11

rakamaz községben knaver ferenc 31 éves gyári munkás a vasuti sineken kelt át figyelmetlenül, s egy személyvontat halálra gázolta.

figyelmetlen vezetés okozta bogár jános 32 éves nagybányai motorkerékpáros halálát, aki mezőkovácsházán motorkerékpárjával a lezárt vasuti sorompónak ütközött és a helyszínen meghalt. siha pál 25 éves kiszombori gyári munkás, ugyancsak figyelmetlen vezetés következtében, motorkerékpárjával felborult és meghalt.

kajárpécen jagodics kálmán 45 éves ravaszdi lakos teherautóval szabálytalanul előzte a kerékpáron szabályosan közlekedő kocsis jános 8 éves kisfiút, kocsis jános elvesztette egyensúlyát, a tehergépkocsi hátsó kerekei alá esett és a helyszínen meghalt. jagodics kálmánt őrizetbe vették

balogh Mihály 68 éves mezőturi téesz-nyugdíjas ittasan szállított fogatán takarmányt. a fogatról leesett, a kocsi alá került és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

gyökér tiber 24 éves traktorvezető somogyjádón lucernát kaszált. traktora fényszórójának sugarterébe egy nyúl került, amit a mozgásban levő traktorral legorva akart elfogni. a szerencsétlen ember azonban ugrás közben a traktor alá került és az halálra gázolta. /mt1/

14.00/11

Ar 15^{re}

- 4 -

bb.7. bőrgyógyászati asszisztensek vándorgyűlése

vid ms/fné cs zs

1968. szeptember 29.

az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete vasárnap esztergomban, a technika házában vándorgyűlést rendezett a bőrgyógyászatban működő asszisztensek, nővérek számára. hét előadáson ismertették a legújabb gyógyítási módokat és foglalkoztak a bőr- és nemibeteg gondozó intézetek nővéreinek sokoldalú tevékenységével. a bőrgyógyász asszisztenseknek sok a tennivalójuk a fertőző források felkutatásában és az utógondozásban is. a vándorgyűlés előadásai ehhez a munkához adtak segítséget. /mt1/

bb.9. a tatali vár élete az ásatások tükrében - megnyitották a muzeumi hónapot komárom megyében

vid. ms/fné cs zs

1968. szeptember 29.

vasárnap nyitották meg a tatali várban lévő kuny domokos muzeumban a tatali vár élete az ásatások tükrében című kiállítást. ezzel megkezdődött a muzeumi hónap komárom megyei eseménysorozata. a most megnyitott kiállítás gazdag anyaga a xv. századtól a xviii. századig terjedő korszakból sok érdekes, ritka leletet tár a látogatók elé. a négyéve tartó ásatásokon eddig mintegy huszezer lelet került elő, ezekből válogatták ki a legszebb darabokat.

a vár ^{szék} töredékes rétegei szinte páratlan épségben őrizték meg a korabeli emlékeket. nagyon sok bőr holmit találtak, köztük a kiállításon szereplő gyermekcipőt is, amely a xvi. századból származik. értékes és érdekes emlékek az egykori királyi borospincében épen maradt fából készült szerszámok. a pincéből kerültek elő a kiállításon látható díszes bronz csapok is.

ma már a tatali az egyetlen olyan vár, amelyet ma is eredeti vízvédelmi rendszere vesz körül. a törökudlás utáni palotát már helyreállították. mintegy három év szükséges még ahhoz, hogy teljesen feltárják a középkor- és a török kori palotát is. a várépület teljes helyreállítása után a vidék egyik legnagyobb muzeuma kap itt otthont, ahol teljes egészében elhelyezik majd az ásatások gazdag anyagát. /mt1/

14.10/11

Ar 16^{re}

-- 5 -

bb. 8. „pipa-muzeum,, nyílt ibafán

vid ms/fné/il zs

1968.szeptember 29.

a muzeumi hónap pécs-baranyai programsorozatának nyitó eseményeként ibafa ujjávarázsoltt művelődési házában dr. Dankó Imre muzeumi igazgató ünnepélyesen megnyitotta a Janus Pannonius Múzeum tulajdonában lévő országos hírvépipa-gyűjteményből rendezett állandó kiállítást.

Ibafát, a zselicség né pár száz lakosú kis faluját „papi-fapipája,, illetve az erről szóló, több változatban ismert népszerű nóta, mondóka tette nevezetessé. A papi fapipa - Gerber Béla iparművész munkája - nem régi, mert csak 1934-ben ajándékozták meg vele híveivel Sarló Ferenc plébánost. A Roboz István kaposvári újságíró tollából született és híressé vált nóta nem is erről a pipáról szól, hanem Roboz jó barátjáról, az ibafán 1864-1905 között lelkészkedett Hangai Nándor plébánosról, illetve pipáiról. Ennek hatására kezdtek gyűjteni a pipákat a falu plébánosai. Így jött létre a plébániai gyűjtemény, amelyet a Janus Pannonius Múzeum gyarapított tovább. Egyes darabjai drága anyagokból, művészi igényességgel készültek. Több nagyjértékű mestermű is található közöttük.

A kiállítás ismerteti a dohányt, a dohányzás elterjedését. Bemutatja a pipa készítésének módjait, fajtáit, a pipázás eszközeit, érzékelteti a pipázás szerepét a népi életben. A történeti anyagon kívül ott szerepelnek a most használatos pipák. Napjainkban ugyanis a pipázás reneszanszát éli. /mti/

..-

bb. 10. szovjet felszabadító hős látogatása egykori harcai színhelyén

vid ms/fné/il zs

1968. szeptember 29.

Kedves vendégeket köszöntöttek a hét végén tiszafüred község lakói: r. a. veszelik kapitányt és feleségét. A hős szovjet tiszt egységeivel 24 évvel ezelőtt részt vett tiszafüred és környékének felszabadításában. /folyt.köv./

- 6 -

14.13/il

fr 16²⁰

bb. 10. / szovjet ... folyt./ il

a szovjet csapatok kemény ütközetben törték meg a tiszai hidfőállásnál erősen védekező német fasiszták ellenállását.

a kapitány a járási és a községi párt és tanácsi szervezetek vezetőinek társaságában felkereste az egykori harcok színhelyeit, s megtekintette a fejlődő tiszafüredet. /mti/

..-

bb.11. paprika - szüret szegeden és kalocsán

vid. ms/fné cs zs

1968. szeptember 29.

a szeged környéki tsz-ek és háztáji gazdaságok fűszerpaprika termelői kihasználták a vasárnapi kedvező időt, s a több mint 8 ezer holdas ültetvényeken ezek szüretelték a híres szegedi paprikát. A szedők nyomában ott jártak az ügyeskező paprikafűző asszonyok, leányok: hosszú tükkel nyomban kender zsinegre fűzték a leszüretelt csöveket. az egyenként 10 kilós füzérekét szárító ágasokra akasztják, vagy a házak ereszei alatt helyezik el. rőszkén, mórakalmán, gyálaréten, zánkányszéken százával öltöznek pirosba a falusi házak a paprika-füzérektől.

a szegedi paprikafeldolgozó üzemben is vasárnapi műszakot tartottak az üzemben. sok tízezer mázsa paprikát dolgoznak fel idén. a hatalmas földgáz fűtésű, szalagrendszerű szárítógépek teljes kapacitással működtek és 100 tonnánál több hasított paprikát szárítottak.

kalocsa vidékén az idén késve érik a lösztalajok piros aránya. a gyakori esőzéstől dus lombátor felfogta a szűkös nyárvégi napfényt, ezért sápadtak a csövek. a vénasszonyok nyara azonban már kezdi meghozni a színüket. a több mint hétezer holdas körzetben vasárnap is szedték a beérett csöveket. a kalocsavidéki fűszerpaprika és konzervipari vállalat hétfőtől napi 30-35 vagon nyersanyag beérkezésével számol.

a háztáji gazdaságokban az idén több mint 300 vagonnyi fűszerpaprikát, az egymillió kétszáz ezer füzérnek felel meg. a szeged környéki falvakhoz hasonlóan már a bátyai, miskei és fajszi házak ereszei is paprika füzérektől piroslanak. /mti/ Iszárítanak,

fr 16²⁵

- 7 -

bb. koszoruzási ünnepség pákozdon

vid fné /ms/p zs

1968. szeptember. 29.

pákozdon az 1848-49-es szabadságharc hősi emlékművének nagyszabású koszoruzási ünnepséget tartottak vasárnap a fegyveres erők napja alkalmából. az eseményen ott voltak fejér megye párt és tanácsi vezetői, a fegyveres erők, a kisz-fiatalok képviselői, valamint a pákozdi környéki falvak lakói. tringer gyűlésén, a kisz fejér megyei bizottsága első titkárának emlékező szavai után a jelenlévők elhelyezték a kegyelet és a hála koszorúit az emlékmű talapzatán. /mti/

--

bb.13. dr. csanádi györgy finnországba utazott

i kf/kf/p 1e

1968. szeptember. 29.

dr. csanádi györgy közlekedés-és postaügyi miniszter - paavo aitto finn közlekedésügyi miniszter meghívására - vasárnap a ferihegyi repülőtérrel hivatalos látogatásra helsinki-be utazott. finnországi tartózkodása során a miniszter megnyitja a magyar tudományos műszaki napokat és előadást tart hazánk új gazdaságirányítási rendszeréről. a bucsuztatásnál ott volt a külügyminisztérium és a kpm több vezető munkatársa és erdem olari raustila, budapesti finn nagykövet. /mti/

--

bb.14. fegyver-kiállítás szekszárdon

vid ms/fné/p zs

1968. szeptember 29.

tolna megyében a muzeumi hónap keretében vasárnap szekszárdi muzeumban a magyar nemzeti muzeum mükincseiből fegyver-kiállítást rendeztek. a kiállításon többek közt kossuth lajos és bem józsef kardja is látható. /mti/

--

15.25/p

15.25

-8-

bb 15. megindult a teherhajózás a tiszán - vasárnapi rakodás a szegedi folyóparton

vid ms/fné-lm zs

1968. szeptember 29.

a szeptemberi esőzések nyomán két-három méterrel emelkedett a tiszai vízszintje, s ez lehetővé tette, hogy ismét megindulhasson a teherhajózás. egymásután érkeznek szegedre a műtrágyával megrakott uszályok tiszaszederkényből, a tiszai vegyi-kombinátból. az önjáró uszályok egyenkint 400 tonna árut fuvaroznak.

a tiszaszederkényi üzemből a csongrád megyei mezőgazdasági nagyüzemek megrendelésére ezer vagon nitrogénműtrágya jut el vízi úton, a tiszai hátán szegedre. a tiszai áruhajózás megindulása tehermentesíti az őszi csucsforgalmi gondokkal küzdő vasutat. /mti/

--

bb 16. szeptember végi betakarítás vas megyében

vid ms/fné-lm zs

1968. szeptember 29.

a vas megyei községek határában vasárnap ezrek szedték a burgonyát, kukoricát, cukorrépát, s a domboldalakon a gyümölcsöt. a kemenesalján, hegyháton, dombroson, az örségen, kőszeg környékén javában tart az őszi szüret, kőszeghegyalján - az ország legnagyobb szelídgesztenye vidékén - pedig megkezdték a gesztenye betakarítását.

a betakarítással egyidőben serényen folyt a szántás-vetés is száz termelőszövetkezeti és hét állami gazdasági hatáiban. a múlt heti eső kedvező körülményeket teremtett a talajmunkákhoz. a körmenti járásban kísérleti talajmunkára került sor; a szombathegyi mezőgazdasági gépgyár új konstrukcióját próbálták ki, amelyet a szakemberek nehéz, kötött talajokra szántak. /mti/

--

15.35/L

15.35

- 9 -

bb 17. befejeződtek a szentendrei napok

t gö/gk-lm zs

1968. szeptember 29.

vasárnap véget ért a szentendrei napok eseménysorozata. a városi tanács dísztermében délelőtti rendezték meg a szentendrei járás veteránjainak, munkásórelnek és kisz-vezetőinek találkozóját. ribánszki róbertnek, a kisz központi bizottsága titkárnak vitaindítója után három nemzedék problémáiról, feladatairól tanácskoztak a résztvevők. délelőtti bonyolították le a horgászversenyt és a mozi előtti téren a kisdobosok, uttörők részvételével az aszfaltrajz versenyt. a városba látogató több száz kiránduló megtekintette a ferenczy károly muzeumban rendezett „szentendrei festészet”, című kiállítást, amelyen az alapításának 40. évfordulóját ünneplő művésztelep tagjainak alkotásai láthatók./mti/

--

bb 18. megnyílt a muzeumi hónap viharsarki eseménysorozata

vid ms/fné-lm zs

1968. szeptember 29.

vasárnap békéscsabán a munkácsy mihály muzeumban megkezdődött a muzeumi hónap viharsarki eseménysorozata. a muzeum nagyszobájában ruzicskay györgy festőművész alkotásaiból rendeztek kiállítást. a tárlaton a művész 180 képét, rajzát láthatják az érdeklődők.

a muzeum előcsarnokában a kmp megalakulása idején megjelent sajtótermékekből mutatnak be összeállítást az érdeklődőknek./mti/

--

bb 21. tűz öngyulladásból

i ms/gk-lm zs

1968. szeptember 29.

öngyulladás következtében tüzet fogott a somogy megyei balatonszentgyörgyi dél-balaton tsz battyánpusztai lucernakazia. mire a tüzet megfékezték, mintegy 90 ezer forint értékű szalaktakarmány megsemmisült. a vizsgálat megindult./mti/

--

16.05/lm

- 15 -

16.05

bb 19. befejezte működését a balatoni viharjelző szolgálat

vid ms/gk-lm zs

1968. szeptember 29.

a központi meteorológiai intézet viharjelző szolgálatát vasárnap befejezte ideai balatoni munkáját. böjti béla tudományos munkatárs, a siófoki obszervatórium vezetője elmondta az mti munkatársának:

- a meteorológusok május 1-től látták el a veszélyt jelző szolgálatot, szoros együttműködésben a révkapitányság vezetőjével és révőrseivel. szomorú mérlege az idénynek, hogy a rádióban elhangzott előrejelzések, figyelemztetések ellenére ötvenötön fulladtak a balatonba. az áldozatok közül heten 18-20 évesek voltak, a többiek pedig 20-30 évesek, illetve a magasabb korosztályba tartoztak. a tavon a meteorológusok időben előrejeltek minden közeleget vihart. hatvan alkalommal röppent a magasba a sárga rakéta, s a közvetlen veszélyt jelző vörös rakétát 35 esetben látták fel a révőrök. a mentőszolgálat derekas munkáját dicséri, hogy 126 személyt mentettek meg a biztos haláltól.

- rendkívüli erejű vihar ebben az évben nem vonult át a magyar tengeren, keszthelyen és siófokon egyaránt 87 kilométer óránkénti sebesség volt a maximum. további rekordok: a tó hőmérséklete július 11-én elérte a 29.9 celsius fokot, s ezen a napon keszthelyen árnyékban 37.3, siófokon a vízparton 36 fokot mértek. a meteorológusok munkáját az idén korszerű hálózat segítette. a riasztást azonban még gyorsabbá és korszerűbbé kellene tenni. a révkapitányság dolgozóitól a tudományos munkatársakig köszönet illeti mindazokat, akik éjjel-nappali szolgálatban örködték a tó mellett pihenő, nyaraló emberek biztonságát, - fejezte be összefoglalóját böjti béla./mti/

--

bb 24. voznyeszenszkij találkozása a magyar közönséggel

i sl/gk-lm zs

1968. szeptember 29.

a hazánkban tartózkodó andrej voznyeszenszkij október 6-án az egyetemi színpadon találkozott a közönséggel. a délután fél 4 órakor kezdődő előadáson a neves szovjet költő verseit magyarul és oroszul hallhatja a közönség kiváló előadó-művészeink tolmácsolásában./mti/

16.30/lm

- 11 -

16.30

bb.25. a bajtársak építettek új otthont az édesanyának

vid ms /fne/p zs

1968. szept. 29.

Átközelmúltban szolgálatteljesítés közben vesztette életét makó mátyás őrvezető. a magára maradt édesanyját és nagymamát mindenben segítették a meghalt katonafiú bajtársai. elhatározták, hogy az omladozó régi épület helyén új családi otthont építenek. a tanács, a ktsz-ek, az építőipari vállalat és más debreceni üzemek anyaggal, munkával segítették a katonák kezdeményezését.

a debreceni józsef attila telepen elkészült új családi házat a fegyveres erők napján adták át makó mátyás édesanyjának. /mti/

--

bb.26. termelőszövetkezeti asszonytalálkozó békéscsabán

vid ms/gk/p zs

1968. szept.29.

hagyomány már békéscsabán, hogy ősz elején megrendezik a termelőszövetkezeti asszonyok baráti találkozóját. ebben az évben a fegyveres erők napján tartották meg az őszejövetelet. a békéscsabai magyar-csehszlovák barátsági tiszbe vasárnap a lenin, a szabadság és a május 1. tiszből csaknem kétszáz asszony érkezett. a szövetkezeti mozgalom kiváló nődolgozóit gyebnár jánosné, a városi nőtanács titkára köszöntötte, majd fazekas béla őrnagy mondott ünnepi beszédet. /mti/

--

bb.27. szüreti ünnepély zalaszentgróton

vid.ms/fné/p zs

1968. szept.29.

zala híres szőlőtermelő vidékének központjában, zalaszentgróton vasárnap egész napos szüreti ünnepséget rendeztek, amely látványos felvonulással kezdődött. a felvonulást díszmagyarba öltözött huszárok vezették be. a menetben ott volt a szüret valamennyi kelléke és mestere. kocsikra szerelt műhelyekben dolgoztak a pintérek, kovácsok és a szürettel kapcsolatos más mesterségek művelői. lakberendezési, híradástechnikai és cukrászati kiállítás is nyílt a községben, s a szüreti ünnepség programjában-fővárosi művészek közreműködésével - divatbemutató is szerepelt. /mti/

--

16.45/lm

- 12 -

15 14⁰⁰

bb 20. emlékűnnep az ozorai diadal 120. évfordulója alkalmából

vid ms/fné-lm zs

1968. szeptember 29.

vasárnap ozorán a fegyveres erők napján ünnepelték az emlékezetes ozorai diadal 120. évfordulóját. ebből az alkalmából felavatták a község újjáépített és kibővített iskoláját. a tolna megyei munkásőrség parancsnoksága diszasszólót adományozott az ozorai csapó vilmos utőrőcsapatnak. az ünnepség fénypontja hadijáték volt, amelyen az utőrők - a munkásőrök közreműködésével a szabadságharc emlékezetes diadalt elevenítették fel.

a tolna megyei fiatalok egyébként vasárnap ünnepi műsorokkal, virágokkal, harci turákkal köszöntötték a fegyveres erők tagjait. a dombóvári járásban tartott ünnepélyes utőrő csapatgyűlésekre meghívták a munkásőröket és a szabadságos katonákat is. tamásiban, iregszemcsén és gyönkön honvédelmi kiállítást rendeztek, tamásiban kisz-komszomol találkozóra került sor. /mti/

--

bb 22. kiállítások vasárnapja bács-kiskun megyében

vid ms/fné-lm zs

1968. szeptember 29.

az országos muzeumi hónap alkalmából vasárnap bács-kiskun megyében is több kiállítás nyílt. kecskeméten, a katonajózsef muzeumban vaszary jános festőművész munkáiból rendezett emlékkiállítást a nemzeti galéria.

kiskunfélegyházán a kiskun muzeumban a keceli arany jános általános iskola batik szakkörének ifjú tehetségei mutatkoztak be. a batik vászonfestészet művelőinek - számos külföldi sikeres szereplés után - ez az első nagyobb tárlata. a legújabb munkákon kívül a különböző országokban díjat nyert rajzok, festmények is szerepelnek a kiállításon. ezek között látható szakács klára batik festménye, amelyet legutóbb az indiai shankar-i gyermekrajz világkiállításán nehru-díjjal tüntettek ki. a fiatal tehetségek munkáját nagy érdeklődéssel fogadták a művészet-kedvelő kiskunfélegyháziak. /mti/

--

16.50/lm

- 13 -

15 14⁰⁰

bb-23 . igazi vasárnapi szüret az alföldön

vid.ms/fné/p zs

1968. szept. 29.

a szüreti idény megkezdése óta vasárnap került sor az alföldön az első igazi ünnepi szüretre. a háztáji szőlőskertekben és nagyüzemi szőlőkben egyaránt dolgoztak a szőlőszedők. kecskemét környékén a prések ezreiből csurgott a „homok leve”, amelynek minősége is javult az elmúlt néhány napban. vasárnap 20 ezer mázsa szőlő került a présekbe.

az alföldi pincegazdaságok telephelyein sem tartottak pihenőt. sok mustot vettek át és űritették, készítették a hordókat az újabb szállítmányok fogadására./mti/

-. -

bb.28. rizsaratás, cukorrépa szedés

vid ms/fné/p zs

1968. szept. 29.

a szolnok és békés megyei rizsföldeken vasárnap sem pihentek a termelészövetkezetek, állami gazdaságok dolgozói. szolnok megyében 500, békésben ugyancsak többszáz holdról vágták le és csépezték el a rizskombájnok az ideai termést. a hántoló malomban tíz vagon rizst vettek át, amelynek fel-dolgozását hétfőn kezdik meg. „nagyüzem”, volt a répatáblákon is. a mezőhegyesi és a sarkadi cukorgyárba többszáz vagon répat szállítottak, a szolnoki cukorgyár is mintegy 250 vagonot vett át ezen a napon./mti/

-. -

bb.29. véget értek a ceglédi ifjúsági napok

gö/gk/p zs

1968. szept.29.

cegléden vasárnap befejeződött a hagyományos ifjúsági napok ünnepsorozata. a kossuth lajos toborzó beszédének 120. évfordulója és az 1919-es magyar vörös hadsereg dicső tetteinek tiszteletére rendezett eseményeken bács, heves, komárom, nógrád, pest és szolnok megye falusi ifjúságának, valamint a muzeumi hét küldöttei vettek részt. délelőtt a ceglédi építők sporttelepén rendezték meg pest megye mezőgazdasági dolgozóinak sportünnepélyét. major péternek, a medosz megyei titkárának megnyitója után több mint ezer fiatal részvételével bonyolították le az atlétikai versenyt és a különböző labdajátékok csapatversenyét. délután az apajpusztai felnőtt és uttórd-lovasok látványos bemutatójával értek véget a ceglédi ifjúsági napok./mti/

16.56/Lm

16.14²¹

-. -
- 14 -

bb 30. árvízi hősről nevezték el a mohácsi uttórd határorszázadot

vid ms/gk-lm zs

1968. szeptember 29.

baranyában megyeszerte ünnepeket rendeztek a fegyveres erők napja alkalmából. a pécsi leőwey gimnázium nagyteremben középiskolás fiatalok köszöntötték a katonákat. mohácson a honvédelmi hét záró eseményeként uttórd diszünnepséget tartottak. az ünnepegen vette föl az egy éve működő uttórd határorszázad horváth sándornak, az 1956-os jeges ár elleni küzdelem hősnéne nevét.

siklóson a baranya megyei és a siklós járási kizs-bizottság más társadalmi szervezetekkel együtt tenkes-turát rendezett. tíz-tíz megyei és járási csapat elméleti és gyakorlati feladatok végrehajtásában vetélkedett a turán. a látványos verseny után ifjúsági bál fejezte be az ünnepi napot./mti/

-. -

bb 31. emlékünnap a győrvári csata színhelyén

vid ms/fné-lm zs

1968. szeptember 29.

az 1706. évi híres győrvári csata színhelyén, vak bottyán dunántúli hadjáratának egyik legjelentősebb állomá-sán vasárnap ünnepeget rendeztek a fegyveres erők napja alkalmából.

az egykori csatatéren levő emlékművet - amelyél a fegyveres erők képviselői és ifju gárdisták álltak diszörséget - megkoszorúzták a társadalmi szervek képviselői. molnár tiber, a hazafias népfrent vasvári járási bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet, majd sportmüsor, modellező bemutatót rendeztek.

koszoruzási ünnepege zajlott le szombat helyen a pelikán parki szovjet hősi emlékműnél is./mti/

-. -

17.00/Lm

17.07

- 15 -

bb 32./ embargo 19.30 óráig!

előadás a székesfehérvári vörösmarty színházban

vid fm/ms-lm zs

1968. szeptember 29.

az 1848-49-es szabadságharc 120. évfordulója alkalmából rendezett jubileumi hetek záróeseményeként, valamint a fegyveres erők napja alkalmából vasárnap diszeledés volt a székesfehérvári vörösmarty színházban. homoki józsefnek, az mszmp fejér megyei bizottsága titkárának ünnepi beszéde után a budapesti nemzeti színház művészei illyés gyula fáklyaláng című drámáját mutatták be./mti/

--

bb 33. ifjúsági honvédelmi nap gyöngyösön

vid ms/gk-lm zs

1968. szeptember 29.

a heves megyei kisz-bizottság a fegyveres erők napja alkalmából vasárnap gyöngyösön ifjúsági honvédelmi napot rendezett. zenés ébresztő után került sor az ezuttal első ízben megrendezett menet-dalversenyre, amelynek több mint ötszáz fiatal részvevője volt. az első díjat az egrí tanárképző főiskola „ifju gárda,, szakasza nyerte.

a dalverseny után ötezer heves megyei fiatal részvételével nagygyűlést tartottak a dimitrov-népkert szabadtéri színpadán. délután sportversenyek, művészeti bemutatók szórakoztatták a város lakosságát. a fegyveres erők klubjában honvédelmi kiállítás, mátrafüreden fegyverttechnikai bemutatót rendeztek./mti/

--

bb 34. munkásmozgalmi veteránok és győri fiatalok találkozója a bakonyban

vid ms/gk-lm zs

1968. szeptember 29.

vasárnap 1500 győri fiatal utazott a bakonyba, ahol porvacsaszneken a fegyveres erők napján minden évben megrendezik a nemzedékek találkozóját. az összejövetelre meghívták azokat a veteránokat is, akik az illegális nehézségekben a bakonyban jöttek össze. a régi harcok emlékeit baranyi józsef győri veterán elevenítette föl a fiatalok előtt, majd megkoszorúzták a porvacsaszneki állomás mögötti hegyoldalon felállított hősi emlékművet. az egésznapos találkozóon művészeti műsorok és sportvetélkedők szórakoztatták a résztvevőket./mti/

--
- 16 -

17.10/Lm

17.12

bb.35. ünnepségek nógrádban

vid ms/gk/p zs

1968. szeptember 29.

a nógrád megyei fiatalok vasárnap megünnepelték a fegyveres erők napját. a palotási ünnepségen szovjet és vietnami fiatalok is részt vettek. a lassagyarmaton és dejtáron egésznapos sport-és kulturális programmal ünnepelték. a karancsmenti helységek általános iskoláinak utőrőcsapatai harci játékokat rendeztek, az izgalmas „csatákban,, több mint ötezer kisdíák vett részt. kisdobosok és utőrő járőrök virággal díszítették az egykori híres nógrádi partizán-csoport karancsberényi emléktábláját./mti/

--

bb.36. e m b a r g ó :szept. 29-én 24 óráig!

magyar delegáció utazott guineába

tm/p zs

1968. szeptember 29.

ahmed sécou touré elnök meghívására magyar küldöttség utazott a guineai köztársaságba az ország függetlenné válása 10. évfordulójának ünnepségeire dr. sályi istvánnak, az elnöki tanács tagjának vezetésével. a guineai demokrata párt országos nőtanácsa meghívására ugyancsak conacryba utazott erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke. a ferihegyi repülőtéren a delegációk bucsuztatására megjelent kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke és dr. házi vencesz külügyminiszter helyettes./mti/

--

bb.37. termelőszövetkezetek lovasversenye egerben

vid.ms/fné /p zs

1968. szeptember 29.

egerben, a festői szépségű szépasszonyvölgyben vasárnap rendezték meg a heves megyei termelőszövetkezetek lovasiskoláinak első versenyét. a látványos lovasbemutató több mint háromezer látogatót vonzott. megtekintették a versenyszámokat a hazánkban tartózkodó jugoszláv közéleti személyiségek dégen imre államtitkárnak, az országos vízügyi hivatal elnökének társaságában. az egrí „nagy józsef,, és a hatvani „lenin,, termelőszövetkezet lovasiskolái végvári csatajeleneteket, kuruc-toborzót, betyár-zsandár párbajt mutattak be korhű jelmezekben. a két lovasiskola fiataljai ezután nagy ügyességet igénylő lovastornával arattak nagy sikert. a kettesfogatok versenyében részt vett mikófalva és kápolna község termelőszövetkezte is. bemutatkozott világhírű ötös fogatával abonyi imre, a szilvásváradi állami gazdaság fogathajtója. a résztvevő termelőszövetkezetek elhatározták, hogy ezentúl évenként megismétlik egerben a megye közös gazdaságainak lovasparádéját./mti/

17.15/Lm

17.12

bb.38. halálos közlekedési baleset

bn/zs/p zs

1968. szeptember 29.

vasárnap a nyékládháza és nagycsécs közötti úton remenyicki béla, 23 éves miskolci lakos motorkerékpárjával szabálytalanul előzött és összeütközött egy másik motorkerékpárral, amelyet jeles lászló 25 éves hajdudorogi lakos vezetett. a baleset következtében remenyicki béla életét veszítette, jeles lászló súlyos, életveszélyes sérülést szenvedett, s utasa - holéczi magdolna 18 éves salgótarjáni lakos - súlyosan, nem életveszélyesen megsérült./mti/

19.00/lm

- 18 -

fr 19⁰⁵

- v e g e -



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
m t i b e l f ö l d i h í r e k

1968. szeptember 30.

bb. 1. egymillió családnak már megvan a téli tüzelője - megfelelő téli tüzelőellátás

1 kf/kf/1e/1 l l a

1968. szeptember 30.

az évek óta megszokott rendnek megfelelően szeptember 30-án hivatalosan lezárult a szot kedvezményes tüzelőakciója. ettől kezdve - október közepéig - már csak azokat az utalványokat váltják be, amelyeket a vállalatok az akció utolsó heteiben, napjaiban pótlólag kértek.

a tűzép egyesülés vezetői - gyorsmérleget készítve az akcióról, elmondották: mintegy 850 millió forint értékben 1 350 000 utalvány kiadására készültek fel, de a bőséges keretből jócskán megmaradt. az előzetes számítások szerint 1 150 000 utalványt váltottak be 700 - 720 millió forint értékben. így is 220 000 vagon tüzelőt szolgáltatott ki az akcióban - az évi forgalomnak csaknem 45 százalékát - , s ez azt jelenti, hogy körülbelül egymillió családnak már a pincében, kamrában van a téli tüzelője.

az egyesülés felkészült a zavartalan téli ellátásra. a tavalyi panaszokat figyelembe véve, a friss szénbiztosítása érdekében feleslegesen nem tároltak tüzelőt. a tavalyi 70 000 vagon helyett most mintegy 40 000 vagon a készlet a telepeken - ez egyébként megfelelő a bőséges ellátáshoz. ehhez járul, hogy a hazai bányászat az ütemezés szerint szállít, s rendszerben, terv szerint érkezik az import is. megfelelő a választék, kifogástalan a minőség. egyedül az ndk - brikett kevés. a hosszú lejáratu szerződés alapján ugyanis évek óta 50 000 vagonnyi érkezik a kedvelt tüzelőfajtából, s ennek a mennyiségnek a nagyrésze elfogyott az akcióban.

/folyt.köv./